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令和４年度第１回図書館協議会会議録 

開催日時 

場所 

令和４年７月８日（金曜日）午後２時～３時 

中央図書館 視聴覚室 

委員 野口さち子，岩井 定夫，小林 誉，水城 真紀子 （出席委員４人） 

（委任状提出 4人） 

事務局 新橋教育長 小貫教育部長 中央図書館 うずも図書館 

案件 報告第１号  令和３年度神栖市立図書館事業報告について 

その他 

学校★（ほし）ほんお届けサービスの経過 

中央公民館内の「自由本棚」の設置 

視察研修 

 

 

開会  （事務局）出席委員 4名、委任状４名です。 

 

挨拶  新橋教育長 

 

会長及び副会長の選出 

会長 野口 さち子 

副会長 野村 みさ子 

 

（１）報告第１号  令和３年度神栖市立図書館事業報告について 

（事務局）説明（１）図書館資料整備 （３）学校図書館支援事業 （４）青少年サービス 

 

（議長） 事務局より説明がありました。本件は報告案件ですが何か質疑等ございますか。 

 

（委員） 気になる数字などがありましたので質問させていただきます。「１（２）図書館

資料の貸出等」にレファレンスサービスとありますが、これはどのような相談がある

のでしょうか。 

 

（事務局） レファレンスサービスの内容ですが，本当に簡易なものも含まれています。

「こういう本はありますか」という，例えば「手芸の本はありますか」といった些細

な相談もあります。 

 

（委員） 利用者がどんな相談をしているのかなとちょっと気になったものですから。 
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（議長） その他は何かございませんか。質問がないようですので，本件はこれをもって報

告済みといたします。 

その他 

（１）学校★（ほし）ほんお届けサービスの経過について 

（事務局） 説明 

 

（議長） ただいま事務局の説明が終了いたしました。何か質問がありましたらお願いいた

します。 

 

（委員） 学校★（ほし）ほんの登録者数ですが，神栖地区 1校に対し、波崎地区は 10校で

この利用人数なのは、ちょっと少なめなのかなと思います。これは何か理由があるので

しょうか。 

利用の状況、波崎地区は一人当たりの貸出申し込み数は多いようですので，利用はあ

るようなのですが。 

 

（事務局）このサービスは，私がかつて勤務していた息栖小学校で試行スタートしました。

息栖小では読書量が増え，本を読む児童が多い環境でした。この試行当初は順調だった

のかなと思います。 

一方で波崎地区ですが，本を借りて読むという習慣があまりないようで，そのために

登録者数もなかなか伸びないいう感じでした。このため「おすすめ図書のリスト」を毎

月２回発行したり，学校訪問した際の周知活動を行い，少しずつ増えているようです。 

今年度，息栖小においては３年目になりますが，新鮮さがなくなってきたためか，最

初の頃と比べると利用が落ち込んできているようです。一方、今年度から神栖地区で新

しく開始した「大野原小」や「横瀬小」など，特に大野原小では，利用が一気に増えて

いるところです。先日，大野原小には，一週間ほど出前講座で行っていたのですが，講

座の際に★（ほし）ほんの紹介や説明などもしていました。そういう PRなども効果が

あったのかなと感じております。 

 

（議長） その他には何かございませんでしょうか。ないようですので，続きまして（２）

について事務局より説明をお願いいたします。 

 

（２）中央公民館内の「自由本棚」の設置について 

（事務局） 説明 

 

（議長） ただいま事務局の説明が終了いたしました。何か質問はありますでしょうか。 
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ないようですので，続きまして（３）について事務局より説明をお願いいたします。 

      

（３）視察研修について 

（事務局） 説明 

 

（委員） 視察は確かに１０年前に行きましたね。 

 

（議長） 確かに，神栖の図書館ばかりではなく，よそとくらべてみたり，参考にさせてい

ただり，見学することで神栖の図書館に反映できたらいいですよね。皆様いかがでし

ょうか。 

 

（委員） とてもよいと思います。 

 

（議長） では，ぜひよろしくお願いいたします。 

 

（事務局） 視察先ですが，他に案などありますでしょうか。特にないようでしたら，事務

局の方で案を作成してもよろしいですか。 

 

（委員） よいと思います。 

 

（議長） 茨城県内がいいですよね。事務局で案を作っていただいて，日程はみなさんで調

整していただきたい。 

 

（委員） 数年前に，中央公民館図書室のフリースペース化案の話が出た時に，図書室に何

か付加価値をつけるということで，カフェですとかのお話をさせていただきました。実

際に具体的にどうやっているのかを目で見るのはよいですよね。今回，中央公民館がフ

リースペース化の具体化にに向け，参考になりそうです。また，笠間の貸出数もすごい

ですよね。神栖市を盛り上げて行く上では，こちらも興味がありますね。 

  あと，各図書館でWi-Fiのパワーアップを図れればいいなと思います。学校教育でタ

ブレットを使うようになりましたので，あればいいなという意見です。 

 

（議長） 図書館のあり方を考えるうえで，よき案件だと思います。よそを見て学ぶことは

大切ですので，皆さんで楽しみながら学んでいけたらいいなと思います。 

 

（事務局） 参考資料ですが，各館のＨＰを印刷したものです。 

※笠間市立図書館 北茨城市立図書館 茨城県立図書館 
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（議長） その他には何かございますか。 

 

（委員） 視察研修は，時期的にはいつくらいになりますか。 

 

（事務局） まだ決まっていませんが，11月中旬から 12月中旬のあたりで，年内にはできれば

と考えています。そのあたりの時期で，ご検討いただきたいと思います。 

 

（委員） もう少し早めにできないのでしょうか。スケジュール的に無理ですか？というの

も，冬頃になるとコロナも活発になって増えてきたりするのかなと思います。せっか

くいい案ですからね。 

 

（事務局） 図書館では秋口に行事が多くなるので，それらが一段落してからと考えていまし

た。行事との兼ね合いもありますが，コロナが落ち着いているうちに，なるべく早い時期

に実施したいと思います。その際は，また改めてご相談させていただきたいと思います。 

 

（議長） その他に，何かご意見などございますか。 

ないようですの，これを持ちまして令和４年度第１回神栖市図書館協議会のすべての案

件を終了いたしました。委員の皆様方には，長時間にわたり慎重審議をいただきまし

て，ありがとうございました。 

 

 

以上 


